

# 文化消暑 精彩一夏

## 孟津区公共文化场所成暑期热门打卡地

家庭亲子阅读、公益培训课程、非遗文化体验、“咱村有戏”……进入暑期以来,为引导和帮助孩子们度过一个充实快乐的假期,孟津区文化部门结合自身资源优势,精准对接群众需求,推出了主题丰富、形式多样、内容多元的系列公益活动,解锁文化消暑,共享精彩一夏。

### 1 文化场馆人气高涨“享清凉”

烈日炎炎酷暑难耐,“泡”在图书馆、走进文化馆、漫步博物馆……这个夏天,孟津区各文化场馆以清凉怡人的环境成为阅读休闲、艺术欣赏、参观游览的热门打卡地。走进河图公园城市书房,一阵清凉扑面而来,书架上图书摆放得整整齐齐,阅览室内座无虚席。

据了解,为方便暑期读者清凉“悦读”,孟津区不断创新服务模式,拓宽服务渠道,在城乡24个城市书房,开设了“清凉驿站”主题空间,向暑期学生和居民全天开放,免费提供图书借阅、报刊阅览、信息查询、手机充电等服务,让读者在书香中“阅”享一夏。在孟津区博物馆,清凉舒适的观展环境、丰富多彩的艺术藏品,吸引着学生们驻足观赏,大家在这里看藏品、学知识,度过美好的假日时光。

同时,在英才路、河图公园、潘安公园、世纪广场等城市书房内,一名名身穿红马甲的文化志愿者,声情并茂、绘声绘色地为孩子们讲述着有趣的故事。《你们都是我的最爱》《鸡毛信》《小猪变形记》《安的种子》等一个个富有哲理的绘本故事,吸引着孩子和家长共同参与到小型绘本剧中,更深刻体会故事场景,进行情感交流,一起享受阅读的快乐。

作为公共文化服务主阵地的孟津区文化馆,结合群众暑期需求,举办了舞蹈、书法、模特、瑜伽、手鼓等数十个特色专业公益性培训,通过多元化的课程设置,满足不同年龄、不同兴趣爱好者的文化需求。舞蹈班的学员们虽然大都过了50岁,但她们随着音乐翩翩起舞,尽显优雅与活力;模特班更是将传统文化与现代时尚完美融合,让大家在学习中感受时代脉搏与文化自信……自7月以来,该馆已举办培训120期,培训学员2700多名。

### 2 文化广场热闹非凡“上大餐”

近日,孟津区消暑惠民文化活动在西霞院街道河图广场隆重举行,扇子舞《我爱你中国》、诗朗诵《中华孝道》、歌曲《和光同尘》、戏曲《程婴救孤》选段、舞蹈《灯火里的中国》等16个节目轮番上演,为观众带来一场高质量的文艺视听盛宴,不时引来阵阵掌声。

热在中伏,文艺消暑。近年来,孟津区以文化合作社和民间文艺组织建设为抓手,利用文化广场、休闲公园等群众喜爱的夜间游玩场所,有序开展文艺消暑活动,让居民在家门口就能享受到精彩的“文化大餐”,打造具有烟火气的特色文化场景。每到夜幕降临,城乡文化广场都灯光璀璨,热闹非凡,由文化社团主导,草根歌舞戏曲爱好者、纳凉居民踊跃参与的文艺演出轮番上阵,极大地丰富了群众的夜间文化生活。广场舞作为最受群众欢迎、群众参与度最高、最具健身效果的群众性文化活动,已成为该区一项群众文化品牌

活动。8月2日晚,由孟津区文化广电和旅游局主办、孟津区文化馆承办的2024年河南省惠民文化活动“咱村有戏 戏曲好声音”孟津区选拔赛热闹开赛。参加此次活动的10多名选手都是各镇(街道)文化站选送的优秀戏迷群众,通过精彩角逐,共推选出3名选手参加洛阳市“咱村有戏 戏曲好声音”暨“唱响洛阳 百姓百戏”活动。选手们用精彩的表演展现了全区广大戏迷爱好者的良好精神风貌,传递了基层群众传承优秀传统文化、弘扬文化自信的态度和热情。

据了解,入夏以来,孟津区文化惠民演出活动好戏连台,相继举办了“河洛欢歌·广场文化月”暨“豫出彩·一起来”孟津区惠民文化活动15场,戏曲进基层演出20场、百场公益性文化演出23场,让城乡居民在家门口的文化广场上边纳凉边享受“文化大餐”。

### 3 公益课异彩纷呈“惹人爱”

每年暑假,孩子“无处去”“无人管”是不少家长头疼事。孟津区文化广电和旅游局因势利导,指导十镇四街道文化站立足自身特色,为孩子们量身打造丰富多彩的暑期公益活动,深受孩子们的喜爱和家长的赞许。

体验非遗艺术之美,感悟大漆创造之奇。为让更多人了解“漂漆”工艺,吉利街道文化中心开设了非遗漆扇体验公益课堂。课堂上文化志愿者给孩子们详细讲解了非遗大漆工艺的历史渊源,并示范制作漆扇的流程和手法,让孩子们在亲身制作中感受传统手工艺的独特魅力。在寓教于乐中激发孩子们对中华传统文化的自豪感和好奇心。同时,为丰富未成年人的暑期生活,该街道还举办了“缤纷夏日 乐在暑假”石膏娃娃彩绘活动,给孩子们暑期生活增添色彩和乐趣。

麻屯镇文化站连续8年举办暑期公益课堂,开设了毛笔书法、硬笔书法、绘画基础、古筝弹奏等课程,每期公益课堂都会吸引大批不同年龄段的孩子参加。在丰富多彩的公益

课堂里,孩子们快乐求学,老师们热情传授,呈现良好的学习氛围。该站文化志愿者张爱华毕业于郑大美系国画专业,今年暑假期间,她发挥特长举办国画公益课堂,在教学中插入文字艺术演变、中国历代书法名家、国画、艺术欣赏课程,使孩子们既学习了传统文化知识,又提高了艺术素养。

公益课堂,异彩纷呈,助力孩子并肩成长。送庄镇邀请区美术家协会到西山头村开展暑期“七彩阳光爱心助学”公益课堂,城关镇举办“如何培养孩子的自信心”主题家庭教育讲座,横水镇开展“用心助成长 用爱护未来”儿童心理关爱行动,河阳街道开展暑期“书香润童心·阅读促成长”主题少儿阅读活动,康乐街道举办暑期科技进社区活动……

据悉,近年来,孟津区通过常态化举办各类公益性培训、讲座、惠民活动,挖掘地方特色文化资源,打造了一批具有孟津特色的文化品牌项目,让文化成果惠及更多群众,为当地发展注入新的活力。

(郑占波 王献乐)



### 田间管理忙 生态画卷美

8月6日,在孟津区会盟镇双槐村千亩连片稻田内,农民们正在田间清除杂草,田间地头处处可见忙碌的身影。在广袤的田野上,宽阔平坦的田间道路、翠绿茁壮的连片稻秧、四通八达的渠道网络交相辉映,构成一幅生机勃勃的“河洛江南”美丽生态画卷。

郑占波 李珂 摄



### 家具智能定制 品质一目了然

8月10日,在孟津区横水镇华木丰木作文化传播有限公司的木作加工车间内,多台智能化设备正在生产家具产品。该公司是一家致力于传承中国传统榫卯雕花技艺的木制品定制企业,拥有一流的智能化设备和雄厚的技术实力,凭借精湛的工艺、优质的产品、高效的服务在行业内获得美誉,产品畅销高端家具市场。

郑占波 卫哲渊 摄



### 引导绿色阅读 提倡文明上网

8月8日,孟津区城关镇关工委、团委联合组织3名大学生志愿者,在桂花社区暑期托管班开展“绿书签”主题宣传教育活动,为青少年讲解“什么是‘绿书签行动’”等内容。该活动旨在进一步保护社区青少年文化权益,培养他们的绿色阅读习惯,增强他们的文明上网意识,营造积极向上、绿色健康的文化环境。

温书伟 摄



## 偃师农商银行精准施策 助力钢制办公家具企业发展 汇聚“金动力” 撑起新希望

“490万元贷款短短几天就到位了,可以抓紧时间购进机床扩大生产了!”日前,面对偃师农商银行的服务人员,偃师区某钢制办公家具企业负责人连声道谢。

随着市场规模的扩大和业务的深入拓展,该企业急需更多资金引进设备,但由于缺乏有效抵押物,且找不到合适的担保企业,资金难题迟迟未能解决。得知这一情况后,偃师农商银行工作人员第一时间上门对接,开展调研和评估,并畅通审批绿色通道,仅用3天就为其发放了490万元的信用贷款,有力支持了该企业的业务拓展。

今年以来,偃师农商银行根据钢制办公家具企业发展特点,为其量身定制服务方案,创新推出“豫商·小微贷”“豫商·科技贷”等信贷产品,主动提供“向前一步”服务,实施差异化利率优惠政策,简化贷款手续,提高办贷效率,为钢制办公家具企业增添“金动力”;对资质好、信用度高、经营稳定的企业开展批量授信,以点带面,逐步扩大钢制办公家具上下游企业授信覆盖面;与钢制办公家具协会形成“行业+协会+会员客户”合作模式,通过行业协会开展风险初步甄别,有效防范风险,推动银企互利共赢;结合钢制办公家具行业特点和回款周期,为企业提供“到期账款”催收提示服务,及时提醒下游企业备足货款。

截至今年7月末,偃师农商银行累计为辖区钢制办公家具上下游企业提供授信23594万元,其中今年以来新增授信31户,授信金额12811万元;新增授信31户,授信金额12261万元。

下一步,偃师农商银行将继续通过强化科技赋能、优化信贷政策、创新金融产品等方式,打造以支付结算、数字金融、个性服务为支撑的全方位服务模式,撑起产业发展新希望。

(詹倩倩)

## 工商银行洛阳分行: 支持绿色企业发展 做好绿色金融大文章

近期,工商银行洛阳分行认真贯彻落实上级关于做好金融“五篇大文章”有关部署,深入践行绿色发展理念,认真履行大行责任担当,聚焦洛阳某再生资源回收企业融资需求,加大绿色信贷投放和综合服务力度,切实以金融活水服务绿色产业转型,助力地方

经济发展。该行服务人员积极对接该再生资源回收企业,详细了解企业融资需求,成立由孟津支行和市分行公司金融客户中心、信贷与投资管理部等部门组成的服务保障工作小组,在省行等部门的指导帮助下,坚持省行、

分行、支行“三级联动”,深入企业现场服务,快速收集相关数据资料,压缩贷款审批时间,迅速为该再生资源回收企业提供9200万元流动资金贷款,有效满足企业经营周转资金需要,也为后续业务合作奠定坚实基础,实现了银企合作共赢。

下一步,工商银行洛阳分行将持续深入贯彻上级关于绿色金融有关部署,进一步加大绿色信贷投放力度,丰富绿色金融产品供给,优化绿色金融综合服务,扎实做好绿色金融大文章。

(工行宣)

## 中原银行洛阳分行成功落地首笔应收账款池质押融资业务 创新产品优化服务 激发企业发展活力

“中原银行的产品很给力,不仅解决了应收账款变现问题,而且办理流程简便快捷,加快了企业资金周转速度。”近日,通过中原银行洛阳分行应收账款池质押融资产品获得贷款的洛阳某产业链龙头企业供应商的负责人激动地说。

近期,中原银行针对供应链企业交易特点,创新推出通过应收账款回款智能管控业务风险,无需核心企业过多配合的应收账款池质押融资产品,着力解决传统供应链应收账款融资模式中核心企业的信

用依赖、确权难度大和手续繁琐等问题。中原银行洛阳分行客户经理在了解到我市某产业链龙头企业供应商的融资需求后,主动上门对接,为企业推荐了应收账款池质押融资产品,根据企业应收账款情况提供一揽子金融解决方案,成功为企业授信并实现企业线上高效提款,盘活了企业应收账款。该企业也成为中原银行洛阳分行首笔应收账款池质押融资业务的受益者。应收账款池质押融资产品将重点放

在买卖双方交易核实上,具有“确真不确权”的显著优势,无需核心企业对应收账款进行确权,可满足供应商小额、分散、高频的融资需求,而且可线上操作、线上提款、随借随还,使用十分便捷。

今年以来,中原银行洛阳分行紧紧围绕市委市政府中心工作及各项决策部署,紧盯产业发展、城市提质、乡村振兴等领域重点项目建设,加大资金投入力度,与地方经济发展同频共振,为现代化洛阳建设贡献“中原力量”。(中原银行洛阳分行)

## 孟津农商银行:发放“宜居贷” 助圆安居梦

“这么快就拿到了装修款,农商银行效率真高,这下房子装修不用愁了!”日前,在孟津农商银行帮助下,王先生通过“豫商·宜居贷”顺利拿到了贷款,十分高兴。

近期,王先生在孟津区全款购买了一套住房,由于购房支取了大部分积蓄,房屋装修资金还没着落,于是拨通了孟津农商银行白鹤支行营业室的电话进行咨询。

白鹤支行工作人员立刻与王先生对接,详细了解情况后向其推荐了该行“豫

商·宜居贷”,并向王先生详细讲解该产品只需家庭成员作为共同借款人,具有手续简单、审批速度快、利率优惠等优点。

了解产品特点后,王先生非常满意,随即按照客户经理指导,携带资料到白鹤支行办理贷款手续。经过工作人员的高效审批,王先生第二天就拿到了10万元贷款。

“豫商·宜居贷”信贷产品是以家庭为借款单位,家庭成员为共同借款人,用于满足搬迁安置房购置、老旧小区改造

(加装电梯、暖气等)、住房装修、购置车位等安居居住需求的贷款,旨在为城乡居民人居环境改善提供金融支持。

下一步,孟津农商银行将继续坚持“支农支小”市场定位,坚持用好普惠金融政策,围绕居民“吃穿住行”各环节,推动金融服务和消费场景融合发展,不断提升民生领域金融服务的可得性,持续推出更多惠民便民的金融产品,当好群众身边的金融助手。(乔俊杰)



### 关注洛阳金融发布公众号遇到问题我帮您

扫二维码,关注洛阳金融发布公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。 本版咨询电话:18639282323